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reduci di presentare al museo Capitolino una pergamena che interpreta la memoria di Garibaldi 
contraria alle convenzioni ferroviarie — Risposta del presidente del Consiglio. = Il deputato Bor-
romeo} questore della Camera, presenta il bilancio interno della Camera. = Osservazioni del de-
putato Berio e del presidente del Consiglio sull'ordine dei lavori parlamentari. 

La seduta comincia alle ore 2, 20 pomeridiane. 
Ungaro, segretario, legge il processo verbale 

della seduta pomeridiana di ieri. 
Presidente. Ha facoltà di pai-lare l'onorevole 

Lucchini Giovanni sul processo verbale. 
Lecchini Giovarmi. Nella seduta pomeridiana di 

ieri l'onorevole collega Severino Sani ha chiesto 
conto della petizione n° 2973 con la quale le 
deputazioni provinciali di Rovigo, Venezia, Pa-
dova, Cremona, Verona, Reggio d'Emilia e Fer-
rara chiedevano che le opere idrauliche contem-
plate nell'articolo 4 della legge sulle opere pubbliche, 
per ciò che riguarda il Po ed Adige, vadano a 
carico dello Stato. Il collega Sani chiedeva che 
questa petizione fosse esaminata urgentemente 
dalla Giunta delle petizioni, e poi anche dalla 
Camera. Rispose l'egregio presidente della Giunta 
sulle petizioni, l'onorevole deputato Trompeo, che 
quella petizione faceva il suo carso ordinario. 
Ma siccome il collega Sani, nella sua breve re-
plica concluse dicendo che il nome del relatore 
era già noto, così io mi credo in dovere di di-
chiarare all'egregio collegaSani, che da parte mia 
ho preso in esame le giuste domande di queste 
deputazioni provinciali e che sono prontissimo 
per riferirne in seno alla Giunta delle petizioni. 
Anzi il presidente in questo momento avverto 
che la Giunta delle petizioni terrà seduta domani, 
e io domani stesso riferirò sulla petizione in 
parola. 

Presidente. L'onorevole Sani Severino ha fa-
coltà di parlare. 

Sani Severino. Io aveva chiesto che si delibe-
rasse sopra questa petizione per la grande impor-
tanza che essa ha per le provincie che hanno fatto 
queste domande. Siccome è un anno e mezzo che 
si deve riferire, così io prendo atto della dichia-
razione del collega Lucchini, sperando che su 
questa petizione venga presa una deliberazione 
dalla Giunta delle petizioni e che venga poi senza 
indugio presentata alla Camera. 

Presidente. Della dichiarazione dell'onorevole 
Lucchini si terrà conto nel processo verbale della 
seduta d'oggi. 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo 
verbale della seduta di ieri si intenderà, appro-
vato. 

(È approvato.) 

Votazione a scrutinio segreto di cinque disegai 
di legge. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca: Vota-

zione a scrutinio segreto sui disegni di legge re-
lativi al pagamento degli stipendi, alla nomina e 
al licenziamento dei maestri elementari; ai bilanci 
di previsione del Ministero di grazia e giustizia, 
e dell'entrata e spesa del Fondo pel culto per 
l'esercizio 1884-85; all'aumento di stipendio agli 
aggiunti giudiziari e ai pretori; e sui disegni di 
legge che furono approvati nella seduta di sta-
mane per alzata e seduta: convalidazione del re-
gio decreto riguardante le industrie ammesse al 
beneficio della diminuzione della tassa sugli spi-
riti ; maggiore spesa per la costruzione degli uffici 
doganali di Milano e di Catania. 

Si proceda alla chiama. 
Prego gli onorevoli deputati di venire a votare 

di mano in mano che saranno chiamati, per tener 
conto del nome dei votanti. 

Capponi, segretario, fa la chiama. 
5. Si lasceranno le urne aperte. 

Discussione dello siato di previsione del Mini-
siero dell' interno, e svolgimento di interro-
gazioni ed interpellanze rivolte al ministro 
dell' interno. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione dello stato di previsione del Ministero del-
l'interno per l'esercizio 1884-85, e svolgimento 
di interrogazioni e interpellanze dei deputati 
Aventi e altri, Carmine e Taverna, Caperle, Ca-
vallotti, Mascilli, Cavallotti, Della Rócca, Sani Se-
verino, Costa, Majocchi, Fortis e altri. 

Per lo svolgimento di queste interrogazioni e 
interpellanze procederemo, per quanto è possi-
bile, secondo la data della loro presentazione. 

Prima verrebbe la domanda d'interpellanza de-
gli onorevoli Aventi, Bovio, Fortis, Majocchi e 
altri, presentata fin dal 30 gennaio. Poi l ' inter-
rogazione dell' onorevole Carmine, alla quale si 
connetto l'interpellanza dell' onorevole Caperle 
perchè tratta dello stesso argomento. Verrebbero 
poi tre interrogazioni e una interpellanza dell'ono-
revole Cavallotti-, poi altre interrogazioni degli 


